

# 生命倍增生命

梁嘉倫

「我栽種了，亞波羅澆灌了，惟有神叫他生長。」林前三6

惟有神叫人生命成長！

在這「建造生命」的工程中，原來神已預留了位置給我們，讓我們可以參與，與祂同工，協助栽種、澆水等。過程中，驚喜的不單是自己生命被改變，神也使用我們微小的生命帶來另一個生命的改變，這確實是神給我們很大的恩典！

相信每當回顧我們的生命時，都會發現一個事實，就是神在不同時間預備了不同的生命，有意無意地影響、建造我們的生命。在我的生命中，神為我預備很多生命與我同行，有傳道人、栽培員、團契導師、小組組長和身邊的弟兄姊妹等等。其中最深刻的，是在大學裡遇到的啟蒙導師，我看他為我生命的教練，雖然只是三年的時間，但是那三年的造就，對我的影響卻是一生之久。有幾個片段是我特別深刻的：

## 他好像我的「引路杖」

在大學階段，每個學生都很想尋找理想、目標，他挑戰我可以為主而活，可以為神有夢想。當我很多次對前路很迷惘時，他跟我一起祈禱，引導我回到神面前，幫助我發現神為我的生命而預備的計劃。

## 他好像我的「鏡子」

在大學階段，人往往都想為自己加添更多東

西，但他卻幫助我向內走，發現自己，尋找神眼中的我，接納神創造的我，從而讓我慢慢經歷從神而來的接納和肯定。他讓我的努力得到回饋，讓我認識自己的同時，亦知道可以怎樣成長。

## 他是我生命的榜樣

人的成長需要得到回饋，也需要生命的榜樣。作榜樣的不一定是完美的人，而要有血有肉、真實的人。聖經人物可以是我們的榜樣，但他卻如一個真實的生命在身旁，讓我看見他怎樣面對掙扎、怎樣憑信心順服神、怎樣在逆境中仍然信靠神。

## 他成了我生命的助跑器

一個好的環境能激發生命的成長，而「人」往往是塑造環境的主要元素。他對真理的熱忱和堅持，推動我愛上了聖經，真理不再單是頭腦上的認知，更是叫我謙卑在神的話前，學習以順服態度回應。記得在海外的短宣裡，跟他一同為未信的生命流淚禱告、一同經歷結果子的喜樂，一同生活的日子改變了我的生命。

就是這樣，透過真實關係中，讓我明白到「生命影響生命、生命推動生命」，我也看他是我的屬靈父親，就如保羅在提後三10向他所親愛的屬靈兒子提摩太所說的「但你已經服從了我的教訓、品行、志向、信心、寬容、愛心、忍耐……」

生命培育不單是知識的傳遞，更是生命的傳

遞，像保羅所說，還有品行、志向、信心等等。

神創造生命的本質是很奇妙，是帶有影響力的，改變了的生命會倍增其他生命。當我經歷生命改變後，發現能參與在別人的生命中，是神給人的禮物，也是很有意義的事，以致驅使我也效法他投身「建造生命」的工程，在大學環境中與其他生命同行。

在過去的服侍，感謝神讓我能參與建造很多生命，見證著神怎樣叫生命改變，以下是其中一位，從未信到相信，從初信到委身，到今日在校園、教會積極服侍神，繼續以生命倍增生命。

在升上大學一年級的暑假裡，神的愛大大地激勵我。生命從來就充滿驚喜，神早已安排大大小小的禮物，在不同的日子激勵我們。剛進大學，我收到神的第一份禮物：在迎新日信主。盛夏終結前的一天，我剛踏出中大保健處，便看見很多學園傳道會的弟兄姊妹，等待著與我分享福音。在攝氏30度的高溫下，縱使汗流浹背，但亦沒有動搖我對神的信心，因為神早已預備我的心靈。回想，由小到大的種種經歷，不論是順境，或是挫折，都是神一直為我裝備，教懂我去承擔，從磨練中生出忍耐。因此，我願意打開心門，讓基督進入我的生命。

我信主的成長過程是先被栽培員栽培，然後參與查經小組，由於渴望進一步成長，於是分別在一年級和二年級時參與了門徒訓練及門徒培增計劃。由接受栽培、參與小組到門徒訓練，我最大的得著是學懂憑信心將一切交托給神。從接觸、觸動，到啟動、深化的過程中，神一步一步地塑造我的生命，讓我認清生命的優先次序，就是過一個以神為首的生活，負耶穌的軛，學習耶穌的樣式。我除了學習傳福音、栽培初信者、造就和倍增門徒的技巧外，我亦學會操練常被聖靈充滿的屬靈生命，作合神心意的器皿，並常存信心、愛心和盼望來事奉神。我深深地體會到事奉確實不能靠著個人的能力、經驗和技巧，因為真正叫人成長的是神，神根本不在乎事工的規模和成敗，而是我們能否在當中憑著愛心、憑著信，使人得到造就、被興起、被建立。

學園傳道會的訓練讓我有機會在教會的事奉裡發揮所學到的。神一直把服侍青少年的心志

種在我的心裡，並感動我為教會的青少年擺上禱告。今年，神應允了我的禱告，大專小組在教會的興起，讓我透過查經小組來建立和倍增門徒，這不但讓每位饑渴慕義的青少年得到造就的機會，找到屬靈上同行的戰友，亦讓我看見神早已每個生命有所預備，當我還在驚嘆著神使用我時，神叫我全然放開手，倒空自己，完全地被神使用，陶造我的性情。

短短的兩年裡，神給我很多的機會在大學成長，由未信主，到信主，然後接受裝備，神的厚恩傾倒在我身上，讓我經歷，並祝福校園、教會，甚至其它國家，將福音的種子栽種到人心裡。

（作者為香港學園傳道會大學事工主任）